



Adres siedziby:
ul. Markiefki 44a
40-213 Katowice

Protokół
LI sesja Rady Dzielnicy nr 13 Bogucice
MDK Bogucice – Zawodzie, ul. Ks. L. Markiefki 44a
14 października 2024r. godz. 18,00

W sesji wzięło udział 10 z 15 radnych.

Nieobecni:

M. Michałek, W. Rostek, S. Sadowski, J. Waleczek, L. Boniewski.

1. Otwarcie sesji – obecnych radnych, zgodnie z listą obecności.
Przewodnicząca przywitała wszystkich Radnych oraz radnego Rady Miasta Adama Szymczyka i Damiana Stępnia.
2. Powołanie sekretarza sesji.
Sekretarzem została ponownie Aleksandra Flis.
3. Przyjęcie protokołu L sesji Rady Dzielnicy nr 13.
Za przyjęciem protokołu głosowało 10 uprawnionych Radnych
Przeciw - 0
Wstrzymało się od głosu – 0
4. Zmiany w porządku obrad – bez zmian.
5. Trybunał mieszkańców – brak mieszkańców.
6. Informacja Przewodniczącej RD nr 13 o pracach Rady w okresie międzysesyjnym od 10.09.2024r. do 14.10.2024r.:
Działania Przewodniczącej Rady Dzielnicy nr 13 w okresie międzysesyjnym:
 - zorganizowanie sesji Rady Dzielnicy
 - stały kontakt z Radnym Damianem Stępnem
 - w dniu 10.09. udział w warsztatach na temat rewitalizacji dzielnicy wraz z radną Elżbietą Kuryś
 - rozliczenie faktur za kwiaty oraz koszulki z nadrukiem Rada Dzielnicy
 - przesyłanie korespondencji radnym
 - udział w uroczystej sesji RM Katowice 11.09.
 - w dniu 21.09. odbył się spacer diagnostyczny po Bogucicach w którym z imienia Rady wzięły udział radne Elżbieta Kuryś i Aleksandra Flis.
7. Informacja Przewodniczącej Zarządu o pracach Zarządu w okresie międzysesyjnym
W okresie od 10.09.2024r. do 14.10.2024r.:
Zamieszczenie następujących informacji na stronie www Rady, FB i BIP:
 - Protokołu z sesji XLIX Rady Dzielnicy nr 13
 - o spacerze badawczym dot. podobszaru Rewitalizacji Bogucice, w ramach procesu konsultacji społecznych związanych z opracowaniem gminnego programu

rewitalizacji, gdzie mieszkańcy wraz z reprezentantami Rady Dzielnicy przeszli i pokazali główne bolączki obszarów, które chcemy rewitalizować. W sobotę 21 września, zgodnie z harmonogramem spacerów badawczych w ramach procesu konsultacji społecznych związanych z opracowaniem gminnego programu rewitalizacji, mieszkańcy wraz z reprezentantami Rady Dzielnicy, p. Elżbietą Kuryś i Aleksandrą Flis, przeszli i pokazali główne bolączki obszarów, które chcemy rewitalizować. Założeniem wizyty studyjnej było poruszanie się w granicach mapy i prezentacja problemów oraz pomysłów na ich poprawę. Pojawił się pomysł zmiany organizacji ruchu na głównych ciągach komunikacyjnych. Utworzenia większego skweru z zielenią wysoką. Rozpropagowania nasadzeń pnączy na ścianach szczytowych, czy nieatrakcyjnych ogrodzeniach. Zmian organizacji i lokalizacji miejsc do gromadzenia śmieci. Organizacji sposobu premiowania i nagradzania społeczności, które dbają o otoczenie i tworzą atrakcyjną przestrzeń dla siebie i mieszkańców Bogucic.

- o turniej piłkarskim Rad Dzielnic o puchar Prezydenta Katowice, który odbył się sobotę 9 września, gdzie reprezentacja Rady Bogucice zdobyła najwyższe miejsce na podium, wygrywając puchar Prezydenta. Wielkie podziękowania za zaangażowanie, udział, organizację i materiały z imprezy dla p. Sławomira Michalskiego
- Zestawienie zwycięskich projektów do Budżetu Obywatelskiego oraz wyborze do realizacji w 2025r. projektów złożonych w ramach Zielonego Budżetu.

Korespondencja wysłana:

- Do MZUiM w odpowiedzi na pismo, dotyczące wniosku mieszkańca o postawienie znaku drogowego „zakaz zatrzymywania się i postoju” na skrzyżowaniu ul. Ścigały i ul. Kopalnianej w Katowicach z informacją, że nie podzielamy stanowiska mieszkańca wraz z uzasadnieniem stanowiska Rady.
- Do MZUiM w odpowiedzi na wniosek mieszkańca w sprawie problematyki związanej z poruszaniem się osób pieszych w ciągu ulicy Ludwika od ul. Karoliny do ul. Na Obrzeżu z prośbą o taką zmianę organizacji ruchu, która uniemożliwi parkowanie samochodów na chodniku.
- Do Naczelnik Wydziału Transportu w związku z wnioskiem Wspólnoty Mieszkaniowej w Katowicach w sprawie remontu drogi ul. Mieroszewskiego oraz zmiany organizacji ruchu poprzez dokładne określenie liczby miejsc parkingowych, ich wyznaczenie, wprowadzenie ruchu jednokierunkowego oraz strefy zamieszkania z informacją, że Rada Bogucice znając problematykę ruchu na wspomnianej ulic, popiera wykonanie remontu ww. ulicy wraz z wyznaczeniem miejsc parkingowych oraz wprowadzenie strefy zamieszkania. Jednakże z obawy, że wprowadzenie ruchu jednokierunkowego bardzo utrudni mieszkańcom poruszanie się samochodami w tym rejonie, nie popieramy wniosku o wprowadzenie ruchu jednokierunkowego.

Korespondencja otrzymana:

- Z Wydziału Transportu, dotyczącego zgłoszenia od mieszkańca potrzeby montażu progów zwalniających na ul. Nadgórników w okolicy nr 3.
- Z UM Katowice w odpowiedzi na wniosek w sprawie uporządkowania terenu w rejonie ul. Leopolda i ul. Bohaterów Monte Cassino. Stwierdzono, że przeprowadzono wizję w terenie oraz skonsultowano temat z jednostkami miasta. Wskazany teren nie jest zdewastowany i jest objęty utrzymaniem na poziomie innych miejskich zieleńców, w północnej części omawianego terenu zawarta jest umowa dzierżawy z przeznaczeniem na prowadzenie działalności usługowej. Ponadto, prowadzone jest postępowanie z wniosku Tauron Dystrybucja S.A.

o udostępnienie części nieruchomości na potrzeby budowy przyłącza elektroenergetycznego. Występujące ubytki w istniejącej nawierzchni wymagają naprawy, dlatego też zwrócono się do Miejskiego Zarządu Ulic i Mostów w Katowicach o wykonanie doraźnych prac w tym zakresie. Nowe zagospodarowanie wskazanego terenu przylegającego do Cmentarza Parafialnego w rejonie ulicy Leopolda i ul. Bohaterów Monte Cassino wymaga uregulowania kwestii własnościowych nieruchomości.

- Od Wiceprezydenta Miasta Katowice Bogumiła Sobuli w sprawie rozpoczęcia konsultacji projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji. Ww. projekt został Radnym przesłany drogą e-mailową.

Zgłoszenia otrzymane od mieszkańców:

- Kolejnego zgłoszenie dotyczącego problematyki związanej z poruszaniem się osób pieszych w ciągu ulicy Ryszarda. Mieszkaniec zgłasza problem ze zbyt szybką jazdą samochodów na końcu ul. Markiefki przez co zagrożone jest bezpieczeństwo osób przechodzących po pasach. Prosi o rozważenie możliwości zamontowania w okolicy 10-15m przed pasami, progów zwalniających by wyeliminować szybkie poruszanie się samochodów. W rozmowie został poruszony także problem przeniesienie przejścia dla pieszych na ul. Ryszarda. Jeśli przejście zostanie przeniesione wyżej, na wysokości zaczynającego się chodnika po drugiej stronie, to zablokuje to możliwość jedyne go wyjazdu z podwórka na ul. Ryszarda 1.
- Zgłoszenia od zaniepokojonych mieszkańców, dotyczących postawienia znaków zakazu ruchu w okolicy Wajdy 13 – propozycja pisma.

Przekazanie zgłoszeń i interwencji:

- na mapie zagrożeń bezpieczeństwa, dotyczącego porzuconego wraku samochodu na parkingu ul. Wróblewskiego z prośbą o usunięcie pojazdu.

Przygotowanie przez panią Sekretarz Zarządu propozycji pisma do Prezydenta Miasta Katowice w sprawie rozważenie wykonania skweru wraz z pieszym układem komunikacyjnym realizowanym przy ul. Ordon.

Odbieranie i przekazywanie wpływającej korespondencji. Obsługa skrzynki e mailowej RJP oraz przekazywanie bieżących informacji, drogą e-mailową Radnym RD.

8. Skargi i wnioski mieszkańców wniesione w czasie dyżuru. Na dyżur przyszedł pan z prośbą o poradę która nie dotyczyła jurysdykcji Rady Dzielnicy Bogucice.
9. Informacje dotyczące stałych zespołów - protokoły spotkań w biurze Rady Dzielnicy. Zespół Promocji na bieżąco aktualizował informacje o wydarzeniach na stronie Rady. Zespół Infrastruktury zebrał się dla rozpatrzenia kilku bieżących problemów i przekazał ustalenia:
 - na ul. Mieroszewskiego powinien pozostać ruch dwukierunkowy
 - przejście dla pieszych na ul. Ryszarda jest w optymalnej lokalizacji dla wszystkich korzystających uczestników ruchu
 - na ul. Markiefki i sąsiadujących bocznych uliczkach należy wprowadzić:
 - strefę tempo 30;

- bezwzględny zakaz jazdy dla samochodów ciężarowych. Zarówno z powodu braku odporności na takie ciężary nawierzchni jak i sieci pod powierzchnią dróg jak i braku miejsca na manewrowanie takimi pojazdami;
- brak nowych wiat rowerowych, bo wystarczą istniejące stojaki na rowery;
- konieczna interwencja odpowiednich służb na masowe nielegalne parkowanie na chodnikach i miejscach przeznaczonych do parkowania samochodów osobowych pojazdów o niewłaściwej masie lub gabarytach.

Warto pamiętać, że parkowanie na chodniku może być dozwolone tylko pod warunkiem, że pojazd nie utrudnia ruchu pieszym oraz innym uczestnikom ruchu drogowego. Ponadto, **pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej nieprzekraczającej 2,5 tony może parkować na chodniku tylko w wyznaczonych miejscach.**

10. Komunikaty i wolne wnioski.

Radny Damian Stępień przedstawił radnym bieżące informacje:

- wraca projekt deweloperski na ul Wrocławskiej przeciwko któremu w obecnym kształcie protestują okoliczni mieszkańcy
- Śląsko – Dąbrowska SM ma nowego prezesa. Liczymy na nawiązanie owocnej współpracy
- Udało się wysiedlić ostatnich mieszkańców „Pekinu”
- nowa ulica między Dudy Gracza a Katowicką może otrzymać nazwę Bonifraterska
- na terenie przy Bohaterów Monte Cassino obok parku zacznie się budowa osiedla mieszkaniowego wznoszonego przez Wawel Service. Inwestycja Semiramis to projekt realizowany u styku katowickich dzielnic Bogucice i Dąbrówka Mała. To spokojna i mieszkaniowa dzielnica ściśle związana z działalnością kulturalną za sprawą oddalonej o niecałe 3 km Strefy Kultury.

Radny Adam Szymczyk poprosił radnych o informację o stanowisku mieszkańców na temat planowanych inwestycji.

Radny Piotr Reimann reprezentował RD na Społecznej Radzie z Policją w dniu 10.09.

Przedstawił zgłaszane na spotkaniu problemy dotyczące całego miasta.

Najwięcej powtarzających się uwag dotyczyło braku patroli, spowodowanych brakiem funkcjonariuszy i wakacjami na stanowiskach w Policji. Kolejnym problemem jest głośność koncertów na imprezach masowych w mieście. Nadmierny hałas w trakcie imprezy można zgłaszać pod numerem alarmowym. Wtedy Policja ściszy głośniki na koncercie na wolnym powietrzu.

Kolejna sesja odbędzie się :

- 12 listopada 2024r
- W dniu 4 listopada o godz. 16,00 – 18,00 odbędzie się w MDK Bogucice debata z przedstawicielami Policji na temat bezpieczeństwa.

11. Zamknięcie sesji. Godzina – 19:30

